

# 我们的节日·重阳

**编者按** 莫道桑榆晚,为霞尚满天。我区离退休老干部坚持老有所学、老有所乐、老有所为,发挥自身优势,助力合川经济社会发展。在重阳节即将到来之际,本报推出此专题,祝愿全区老年朋友节日快乐!

## 银辉聚力促发展 不忘初心夕阳红

区经济信息委离退休干部党支部

记者 张敏

这是一群特殊的党员,虽然离退休在家,但却心系党情民意;这是一个光荣的集体,在人生暮年,壮志不已,继续奉献着光和热。这就是区经济信息委离退休干部党支部。多年来,这个离退休干部党支部的党员们始终坚持退休不褪色,离岗不离党,坚持老有所学、老有所乐、老有所为,为“夕阳”增添了一份灿烂。

### 与时俱进 学习不放松

区经济信息委离退休干部党支部党员57人。老同志们思想很新潮,说起“中国梦”“美丽中国”等词汇滔滔不绝,对于党的十九大报告的精神实质也有独到见解。该支部始终把学习作为第一要务来抓,灵活采取集中学习、线上学、电话通知学、发放材料学等多种方式,每月学习1到2次,学完之后还要写心得体会,确保学习不走过场,教育不打折扣。同时,区经济信息委党总支为离退休干部党支部的全体党员发放了系列学习资料,并组织了集中学习。通过学习,大家深刻认识到,作为老党员,要充分发挥引领作用,做到老有所为,为其他党员干部做好榜样。

### 殷殷深情 温暖老年人

关心慰问老、弱、病者,是该支部经常做的事。一旦了解到支部中哪位党员身体状况不佳,因病住院,支部委员都会前去慰问,鼓励他们配合医生,战胜疾病,使他们精神上得到安慰。对有困难的党员大家真诚帮扶,对生日满十的同志以及每年“三八”妇女节、“八一”建军节,支部都会分别对女同志和退伍军人进行慰问。

### 白发丹心 余热献社会

区经济信息委离退休干部党支部的老干部们虽然从工作岗位上退下来了,但在颐养天年的同时,时刻不忘为社会做些力所能及的事情。

在去年开展的全国文明城市建设中,该支部联合区关工委到卓尔学校组织开展“关爱青少年”活动,与1000多名学生一起共庆“五一”劳动节,党支部积极宣传全国文明城市建设相关知识,向贫困学生赠送了书包和文具。积极组织开展了“我看中国特色社会主义新时代”调研活动,组织退休干部撰写正能量文章。

值得一提的是,该支部在组织学习和开展活动时注重吸纳不是党员的退休干部作为积极分子参加,和党员一起学习、同活动、同服务、同帮助,共同感受党组织的温暖。

银辉聚力促发展,让党徽闪光,为党旗添彩,该支部为老干部事业增添了一道亮丽的风景!



党支部慰问留守儿童志愿服务活动 区委老干局供图



刘六国在办公室查看文件

今年63岁的刘六国,是合川区人大常委会原副主任,现任合川区老科学技术工作者协会会长、区“银发人才库”农业技术指导组组长。退休后的他发挥余

## 助力振兴献余热

——记退休干部、区老科学技术工作者协会会长刘六国

记者 袁询 文/图

热、老有所为,带领协会广大会员充分发挥老科技工作者的优势,在决策咨询、科学普及、推动科技为民服务等方面积极作为,为全区经济社会发展做出了贡献。“我是学农业出身的,对这一行有很深的感情,一辈子都在和它打交道。”9月20日,刘六国笑着对记者说。

1981年,老家在四川武胜的刘六国从原南充农学院畜牧专业毕业后,被分配到原合川县畜牧局担任技术员。随后相继到大石畜牧校、合川农广校任教,后又任原合川市监察局副局长、原合川市副市长,合川区原副区长,2012年任合川区人大常委会副主任,直至2019年退

休。工作近40年,刘六国一直分管和负责粮食生产、水利基础设施建设、畜牧业发展、重大疾病防治、三江绿化、防汛抗旱等农业农村相关事务,对合川的农业产业发展倾注了毕生心血,合川每个镇街、每个村都留下了他的足迹。

2020年,在各级领导和有关部门的关心和支持下,合川区成立老科学技术工作者协会,赋闲在家的刘六国被区科协邀请担任合川区老科学技术工作者协会会长。协会设置了教育文旅专委会、城建工交经信专委会、卫生社会事务专委会和农业农村专委会,相继吸纳了144名来自全区各个技术领域的退休专家和干部。

两年间,刘六国带领广大会员,发挥“银发人才”优势,做了不少实事。各专委会进企业、进学校、进农村,积极建言献策,开展了一系列科普教育、示教、培训等活动,并关注社会热点,探索性开展课题研究。去年,该协会被重庆市老科协评为“先进集体”。据统计,协会2021、2022年共上报工作信息64篇,向区委、区政府和相关部门提交调研报告共11篇。

“我为自己退休后还能为社会做一些有益的事感到充实和自豪。”刘六国表示,只要身体允许,他愿意继续在助力乡村振兴等方面发挥积极作用,为合川建设现代化区域中心城市贡献智慧和力量。

## 乐于奉献的“领头雁”

——记合阳城街道退休干部党总支书记邓世全

记者 刘亚春 文/图

部,在工作中始终兢兢业业,任劳任怨。退休后,他欣然受命,担任该街道退休干部党总支书记。踏上新的岗位后,他坚持主动学习不放松,努力提高建水平,带领广大退休党员干部坚持“三会一课”制度,定期开展集中学习,进一步凝聚爱国热情、坚定理想信念,激发为党和人民的事业增添正能量的主动性和积极性。他坚持党总支集体领导,充分发挥“一班人”整体作用,团结一心,共同努力,做好老同志服务工作。他带头谈体会,写下了《闪光的党徽》《月光下的和平勋章》等5篇文章,并在《合川离退休工作》内刊上发表,他还在“我为合川经济社会发展献良策”活动中投稿6篇并获奖。

9月22日,当记者去到合阳城街道机关退休党总支办公室时,邓世全正在老干部活动室打扫卫生、整理书籍。“这里是合阳城街道全体退休老干部之家,是大家学习娱乐、联络感情的地方,自然要做好日常维护工作!”邓世全说。

今年70岁的邓世全担任过原大石镇人大负责人。2009年,他改非后调到合阳城街道,从事过拆迁工作,也当过驻村干

部,共有100名退休党员。由于许多退休党员干部年事已高,居住分散,要开展好组织建设并不是一件容易的事。为此,邓世全摸索总结出了“热心、耐心、细心、诚心”工作法。老干部汪云森和老党员梅延兰都已年过九旬,行动不便,每次党总支组织退休党员开展集中学习后,邓世全都会给他们打电话或上门走访,让他们了解各项方针政策,了解辖区的经济社会发展情况。同时,他还为老干部开展贴心周到的服务,真心实意为他们排忧解难。在他和同事的努力下,合阳城街道退休党总支连续四年荣获街道“先进基层党组织”称号,他也用自己



邓世全整理学习资料

的实际行动回答了什么是党在党言党、在党爱党、在党为党,诠释了一个共产党员的责任和担当。

## 金牌调解能手

——记涑滩镇退休干部杨常辉

记者 周云 文/图

和涑滩镇副镇长、党委副书记,分管计划生育、村国土等工作,直到2012年3月退休。

杨常辉当过兵,退伍后长期与群众打交道,有较丰富的群众工作经验与较高的政策水平。担任调解员以来,杨常辉已累计成功调解各类纠纷400余件。“群众利益无小事。”杨常辉说。他所调解的纠纷主要是损害赔偿、财产继承、交通事故及医疗事故赔偿、邻里纠纷等,只要不是进入司法程序的案件或刑事、治安案件,只要老百姓愿意调解,他都尽最大努力和耐心调解。

有一次,有两兄妹为继承母亲留下的住房而发生纠纷,哥哥说妹妹是嫁出去的女儿,无权继承,妹妹不服,于是便请求杨常辉出面调解。杨常辉首先上门向哥哥宣传了相关法律法规,按照法律规定子女都有同等继承权,妹妹嫁出去了不代表丧失了继承权。经过耐心做工作,兄妹双方达成了继承协议。还有一次,涑滩路一老旧小区加装电梯,各种手续都办完了,就要进场施工之时,底楼住户认为安装电梯会影响阳台通风,还会导致进出不方便、房屋贬值,由此阻碍施工。为及时化解纠纷,杨常辉赶到现场,向底楼住户宣传老

旧小区加装电梯是政府支持的一项民生工程,加装电梯是大多数业主同意的,得到规划、建设、安监、消防等部门批准,是合法的。同时,杨常辉还给他业主做工作,给予底楼住户适当的经济补偿,这一纠纷很快得以化解。

“每当成功调解一件事,我就非常开心,有一种成就感。”杨常辉说,作为一名退休干部和老党员,他不仅要把群众的利益放在心上,而且还要讲理讲法,不能违背政策与公序良俗,凡是自己调解的纠纷,要经得起群众和法律、政策的检验,他愿做一名被群众信任的调解员。



金牌调解能手杨常辉

现年70岁的杨常辉,是涑滩镇的一名退休干部,2017年9月,他被合阳城街道聘为首席调解员。2018年12月,他被区社会治安综合治理委员会、区稳定工作领导小组、区司法局评为“金牌调解能手”。

杨常辉是涑滩镇二佛村人,上个世纪七十年代初开始在二佛村当村干部,1972年4月加入中国共产党。他历任农技大队长、村党支部书记、治安员、副乡

## 社区群众的贴心人

——记太和镇退休干部聂科荣

记者 张敏 文/图

起,聂科荣在较场坝社区担任六支部、七支部退休支部书记。

2012年聂科荣全家搬迁至合阳城街道立石子社区,他又担任了立石子社区退休支部书记和立石子社区离退休老干部志愿服务队队长职务。2020年,随着聂科荣年龄增大,因身体原因才辞去了社区的各种职务。在担任社区退休支部书记期间,聂科荣对社区公益事业充满热心,为搞好社区建设,他经常帮助社区出点子、想办法,还带领小区的群众和社区志愿者,开展大扫除、清理卫生死角,无偿为社区做好各种服务工作。

聂科荣积极宣传有关政策、法律法规,教育引导住户按照《居民公约》《物业管理条例》《重庆市文明行为促进条例》办事。同时,他充分发挥自己的书法特长,在社区免费举办书画班,老人小孩都可以参加。聂科荣还坚持每个季度在小区出一期手写黑板报来宣传党的方针政策,他说,自己很喜欢编写黑板报,而且黑板报对于小区里的中老年人来讲更加直观,他们更喜欢这种宣传形式。如今,聂科荣的黑板报已经小有名气,他之前用黑板报宣传党的十九大精神的事迹还被《中国青年报》宣传报道。



聂科荣在练习书法

聂科荣平时最大的爱好是看书和书法,他的家庭秉承“读好书,做好事,当好人”的朴实家风,全家人与书为友,以书作伴,和睦相处,幸福美满。2017年,聂科荣一家被评为“全国书香家庭”,并被授予书香绶带。

作为一名老干部老党员,聂科荣不忘坚持为民办实事的初心,得到辖区居民的充分肯定。

